

端午粽飘香,佳节刚过,我们钱报今日下沙的小记者就纷纷给我们发来了他们的“端午小记”。他们对端午节了解多少呢?又是怎么度过的?我们选择了其中几位小记者的作文,一起来看看吧。

本报记者 王舒畅

端午佳节

学正小学507班 王轩逸

端午节来源于屈原的故事,爱国诗人屈原出了一个能够富国强民的好主意,但是没有被采纳,他反而被逐出宫中。屈原气得不得了,跳进汨罗江。

当地的渔夫得知后,划着小船把竹筒里的米撒向汨罗江给屈原。后来,大家把竹筒盛米改为粽子,把划小船改为赛龙舟来纪念屈原。我们十分敬佩屈原,所以我家每年都过端午节。

端午节的传统习俗就是吃粽子。我们家有一位名副其实的包粽子好手——我的妈妈。每年端午节,我们全家都能吃到可口的粽子。妈妈常说:用芦苇叶包的粽子最香。她在包粽子之前,先做好准备工作:把芦苇叶放在水里煮一煮,把准备好的糯米和枣分别洗一洗。等芦苇叶凉了以后,她就开始包粽子了。她先取三片叶子,将这三片叶子卷成一个圆锥体,然后先放一个枣,接着在里面放上糯米,中间再夹几个枣,最后用线把叶子捆好,一个粽子就包好了。

她包的粽子又肥又大,活像一个个老佛爷在睡觉。等粽子包完后,妈妈把它们放在高压锅里蒸四十分钟,再放三四个小时,使其入味,然后就可以吃了。妈妈包的粽子十分香,香得我见到粽子就会大口大口地吃起来。所以,每当吃粽子时,我总是吃得很多。

过端午节除了要吃粽子,还要赛龙舟。我最喜欢看赛龙舟了,几十个水手都拿着桨,奋力地划着,擂鼓的水手士气高昂,用力地敲着。“加油,加油!”场外的拉拉队激情洋溢,发出雷鸣般的呐喊声、助威声,水手们听了更加使劲划船。整个赛龙舟的场面非常壮观、热烈。

吃粽子、赛龙舟,这两样传统习俗共同编织了一个热热闹闹的端午节。



和妈妈一起做水晶粽(节选)

学正小学501班 程思语

端午节,各地的习俗大不相同,比如杭州,人们会吃“五黄”转运、挂艾草招福驱邪、挂香囊保健康、赛龙舟、祈福平安,当然不能忘记了人人都知道、最受欢迎也是最有意义的吃粽子。在端午节前天,我与妈妈包了水晶粽子。

水晶粽是透明的,又滑又软。我们先准备一些西米,放二勺糖,又加三勺香油,搅拌均匀。接着又加一些水,目的是让西米吸收水份变得更饱满。然后,再把芒果切块。

开始包时,我们放了二勺西米在粽叶上,压平后放了九块芒果,又加了一勺西米,就把粽子包起来。放在锅里煮两个小时。剥开粽叶,一个透明的粽子就展现在我的眼前,迫不及待地咬了一口,真是美味。

多么有趣的端午,多么有趣多彩的习俗哇。



萧山人过端午

学正小学306班 方可儿

农历五月初五是我国传统的节日——端午节,也是人们纪念爱国大诗人“屈原”的日子。据说楚王不相信屈原的话,屈原就跳江自杀了。每年的这一天,人们会去江边丢粽子,为的是让鱼虾蟹吃饱,不再吃屈原的尸体,人们赛龙舟想把屈原的遗体打捞上来。

各个地方过端午节有不同的习俗,下面我来讲讲我们萧山人怎么过端午节的:包粽子,吃粽子,还有吃“五黄”——雄黄酒、黄鳝、黄鱼、黄瓜和咸鸭蛋。

端午节前一天,外婆会把粽叶和糯米先准备好,第二天一大早就可以开工包粽子了。只见外婆把三片粽叶叠在一起,用手指随手一卷,就卷成一个小斗,然后用大勺子捞一大勺米,放在粽叶里,再来块肉,裹起来,再用线扎紧就完成了。

看着外婆包得那么认真,那么开心,那么轻松,我也想一起包粽子。于是,我迅速洗干净手,跟着外婆的动作,依样画葫芦。可是我包的粽子如同一个打了败仗的士兵,太难看了。我伤心难过了。

外婆却鼓励我说:“没关系的,多练练就好了,我第一次包的粽子还没有你包的好。”听了外婆的话,我鼓起勇气,继续努力包粽子,果然我包得越来越好了。

粽子包完后,就是煮粽子。当天下午,香喷喷的粽子出锅了,不仅闻起来香,吃起来更香,让人赞不绝口。



印象最深刻的一次端午节

下沙一小303班 寿珺宸

每年的农历五月初五是我们的传统的端午节,在这一天除了吃粽子、赛龙舟的习俗外,还有很多地方有一些与众不同的习俗。比如:江苏吃石首鱼,山东的女孩要戴石榴花,在四川省的部分地区,有吃包面的传统。

浙江这边的端午节习俗和大部分地方都是一样的。人们会赛龙舟、吃粽子、农村地区还有在门缝插艾草的习俗。这一天可热闹啦,菜市场、超市里人山人海,他们都忙着买包粽子的材料。

小时候过的一次端午节让我印象特别深刻。那天,我们一家吃完早餐就匆匆忙忙地赶到拱宸桥看赛龙舟。到了拱宸桥,三五成群的人们挤在河两边,把脖子伸得老长老长,等待龙舟比赛开始。由于我太小太矮,被前面的人们挡住了视线,所以我骑到爸爸的脖子上。龙舟比赛开始了,我不停地为选手们加油,选手们听着鼓声,拼命地划着,像利箭一样朝着终点驶去。看完龙舟比赛,我的肚子已经饿得咕咕叫,我问爸爸今天中午吃什么,爸爸肯定地回答道:“当然是吃粽子咯。”说完我们就朝饭店走去。

端午节能让我们了解更多传统的习俗,让我们有一种愉快的心情。

